

# 逆风呼啸终爆发

## 杜林澍破亚运纪录 男子50米步枪3姿夺金



■杜林澍在比赛中。周强 摄

本报讯(记者 冯晶)9月29日,杭州亚运会射击男子50米步枪三姿个人赛决赛结束争夺,杜林澍在最后站姿淘汰赛阶段顶住压力,惊险逆袭,以总分460.6分打破亚运会纪录并夺得金牌。我省另外一名射击选手田珈铭获得铜牌,印度选手托马尔斩获银牌。团体赛中,我省出战的三位小将收获团体银牌一枚。

### 团体赛:拼尽全力遗憾摘银

在当日早些时候开赛的射击男子50米步枪三姿团体赛暨个人赛资格赛中,我国派出田珈铭、杜林澍、于浩三位小将出战。在此次比赛中,印度队展现出了超群的实力,库萨莱和托马尔双双打出591环,谢奥兰也打出587环。印度队最终以1769环的成绩打破了1761环的原世界纪录,摘走该项目团体冠军。中国队以1763环的成绩排名第二,成绩也超过了原世界纪录。韩国队以1748环拿到铜

牌。

### 个人赛:逆风翻盘收获金铜

在个人赛资格赛阶段,杜林澍590环与田珈铭589环,分列资格赛三四名晋级决赛,而于浩584环排在资格赛第九无缘决赛。个人赛比拼也是异常激烈,杜林澍夺冠过程非常不易

在跪姿和卧姿结束之后,杜林澍排名第一。进入到最后的站姿淘汰赛,杜林澍第一枪打出9环,跌至第3名,田珈铭上升到第1名。同时第4名的印度选手托马尔打出10.6环,距离他之间只有0.1环的差距,杜林澍有出局的风险。

决赛打出这样一枪,对于运动员的影响是很大的,好在接下来的杜林澍调整好心态,以一个10.7环和两个10.6环,避免淘汰,再度建立领先优势。最后与托马尔的决赛中,杜林澍打出9.8环,托马尔9.7环,这样杜林澍以460.6环的成绩斩获金牌。

### 谈比赛:有遗憾也更有收获

决赛结束后,一直眉头紧锁的杜林澍,脸上难得展露出了笑容。前几天,杜林澍和队友在杭州亚运会男子10米气步枪团体项目上斩获一枚铜牌,但在之后的男子10米气步枪个人决赛上,杜林澍遗憾止步八强,未能斩获奖牌。此前在接受采访时,杜林澍坦言自己在决赛中的发挥不理想,最重要的是没过好“心理关”,进入状态太晚。而此次摘金也是他的一次自我救赎,闯过了自己的“心理关”。

对于当天的比赛,杜林澍说,其实决赛的最后几发,自己的状态并不好,“很紧张,手也抖,但心里还是记着抓击发,抓保持,尽量发挥出自己的正常水平。”巧合的是,在当天比赛的后半段,原本一直位居首位的印度选手也出现明显的状态起伏,这给了杜林澍一个关键的赶超机会。“这次取得这样的成绩,我觉得自己射击的基础水平还有待提高,跟优秀运动员相比还有很大差距,尤其在抗压能力上还要提升。”杜林澍说。

“这次比赛心情比较激动,但进入比赛时,就专注做好自己。”年长几岁的田珈铭比杜林澍对比赛有更多的思考。他说自己已经参加过不少大小比赛,也在思考比赛的意义,“比赛更多地是为了锻炼自己,提升自己,如果一直想着追赶别人,杂念太多,就很难真正追上别人了。”

于浩用“正常偏低”来总结自己的表现,“资格赛时跪姿还是出现了一些失误,卧姿做了调整,花费了一些时间,立姿就有些紧张,还是有遗憾,后面要认真总结。”

在此次杭州亚运会上,我省入选的3位少年都是首次参加亚运会,他们言谈举止间仍稍显青涩,却也在一次次赛事中形成了自己的思考,也在比赛路上不断成长,他们的未来值得期待。

亚运会比赛结束之后,队伍将开始备战亚锦赛,争夺巴黎奥运会席位。对于未来的比赛,3位小将异口同声地说:“认真准备,全力以赴去拼。”